

Administrativní kurz C v Tloskově

Po třech týdnech výuky, kdy jsme se seznámili především s jednoduchými šifrovacími systémy a jejich luštěním, nám při čtvrtčním večerním nástupu naší čety oznámil velitel npor. ing. Prachař:

„Soudruzí, zítra se bude konat soutěž v luštění jednoduchých úloh. Bude se jednat o systémy, s nimiž jste se během výuky seznámili. Zejména se podívejte na luštění jednoduché záměny, transpozice a Cardanovy mřížky. Věřím, že naše četa dopadne ze všech čet nejlépe. Nejlepší tři vojáci z celého kurzu pak dostanou povolení ke krátkodobému opuštění posádky a to hned příští víkend. Konkrétně od pátku 16.00 hod. do neděle 24.00 hod. Doufám, že mne nezklamete a ukážete, že jste výtečně připraveni! Pohov! Rozchod na ubikace!“

Úloha č.4

Úlohy z kurzu v Tloskově 1

Šifrový text

IQUEI EUJZG KJUJZ JTEDE ESRKJ DFMPJ
PDNSR RKJDN SSJMP CFIDJ KYSRL YUYUE
CUYMP JUOYM ESNJL NMBQU DJMNZ FBNMP
JUNDJ MNDJK EIDNO FZGFS DEMPJ KFIDE
UFQTE LYUNP FZMPU NIFLD NSTFP KNIYJ
QMGFS RYOQI EUJPF LMTFG KJSFU FIEQT
ZFMNL FDNEI GEKQG EKJZF DFPKN IYJZD
EUQMF GEPUK ZQCFG EQSTJ ZFMUK ZFDNU
YTEKN MPEUJ PFLFM FDFMB NKQCN MFMUE
QGEKJ ZTEQJ MJRJC NTFTK JCDNB GKEMP
KFITQ BJOYM FZDEU QIEMP JLNTB ESNJZ
DEUQB ERLNU YMJUJ PGKJS QCNSN LNIIE
BJSNK FJTSF UYUNC NMUEQ GKEPN MPJPD
NSNDD EMPCJ TMFZF ZTQMF DEMPJ IFDDF
GKFMU FISQC FBFUQ ZTFBM GECFD NMFZJ
RKJDN SDNKF JTSNJ PJTGK EPNGE TECDF
GKJSQ CNSNB QLNIQ TPFKY MGELQ MFMPJ
BNLNE DYLNJ NDJSF LFBMU FPFMU EQGKJ
SNOEC QCFZJ BNKJG KEPNU JLSFM TQGND
JDFGK JPFLQ UDNPK MPJPQ NZJRK JDNSF
BNQMN LQCFU MFBNG KEMPK FITYE DJUKJ
PGJDM PUNUY TEKNM PEUJP FLQXX

Úloha č.5

Úlohy z kurzu v Tloskově 2

Šifrový text

ANACA UOSRA BOTVI MTAZP HPIPE EKZBN
EIZAP INSJR AOAOR HHOEA JTLHD AEANJ
INEOI TEOEY CELIO LSUKD TIIOC JNENI
RYADI RNOON PETIA PSPOZ NRAIN ETYLA
KPLKK VISPA ADUIA NTPIS ECDNV NRINP
ENTTA PKNVE OSPON AEYEI SITIA LLCRN
RMJOU ENENE ADRHH NONKU CSIRZ ONROR
TIAMR XDAHC TZIIN EOZTB ZSRVM TRNIA
NSORN IMTPA SIRAC HTEBY NSNBA EPTID
ZOTCS VLPIN OREAS AERVO ARMRM DEPRI
PCAZR OIKIE NTTZA HLOSN IOYUR CISUS

NOTSA SAIUI IEAEI TNDAM ACNOA SRENU
UDISC EVREA UGRCK JAXUV RHDEL AIAVN
IYBNE EUNUA VRIIK OOTAE ONKKO JUOAJ
ASOTI INZRE ZYVAA HVMAG ABAIC SYIAS
SASVL OMLRD SSCLJ IOAZI PLTEV ESACT
YEORD UOKSN ASSTR RSESJ PDEMI CLK TJ
OOIBZ JHECM ISACC UHOOU CIRCE HDRAE
VOTIN OKIOG ARIOR OKMOH EUNEL VCEAE
NJIIT PTHUP RTVPH COIRR EIHC

Úloha č.6

Úlohy z kurzu v Tloskově 3

Šifrový text

DVQCHLRAT
SSDIENOUY
ANHWSLJA
WIVDJKUP
XLMKAIN T
OUCVOISR D
CEEACVAG
ISTICBEF
FRVUACEJ

V pátek po soutěži si mne zavolal velitel kurzu pplk. ing. Ondřej Sýkora k sobě do kanceláře. Zaklepal jsem, vstoupil a předpisově se zhlásil. Podplukovník Sýkora se na mne přátelsky podíval a řekl. „Soudruhu, zavolal jsem si vás, protože jste ze všech soutěžících vyřešil poslední úlohu nejdříve a to o dvě hodiny dříve než vojín na druhém místě. Jak je to možné?“

Chvilí jsem přemýšlel, zda to mám říci, ale pak jsem odpověděl. „Soudruhu podplukovníku, při přípravě na soutěž jsem si důkladně prohlížel všechny příklady, které jsme během výuky probírali, ale vrátil jsem se i k úlohám, které jsem řešil, než jsem byl sem na kurz vybrán. Zvláště pozorně jsem si prohlížel tabulku s uschovaným textem, který jsme měli odhalit. Když jsem dnes řešil soutěžní úlohy, uvědomil jsem si, že se sice jedná o jiný systém, ale že mají něco společného. Ta původní měla velikost 8x8, ta dnešní 9x8 (pokud počítám písmena CH a OU jako jedno). To však není to podstatné. Pak mi to došlo a měl jsem výsledek ihned před sebou. Pro mne ta třetí úloha (Cardanova mřížka) byla tou úlohou nejlehčí!“

„Blahopřeji! Prokázal jste vynikající paměť, úsudek a kombinační schopnosti. Jen tak dále! Ten opuštěný za odměnu si opravdu zasloužíte!“

Když jsem od velitele kurzu odcházel, byl jsem na sebe pyšný a sliboval si, že vyhraji i další soutěž, abych prokázal, že mé vítězství nebyla jen náhoda....